

湖南省妇联十三届九次执委会议召开

杨兰英当选湖南省妇联主席



今日女报/凤凰网(记者 江昌法 吴小兵 李超 通讯员 肖文婕)“让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创全省妇联工作新局面。”12月6日上午,湖南省妇联十三届九次执委会议在长沙召开,杨兰英同志当选为省妇联主席并作省第十四次妇女代表大会筹备工作报告。

湖南省第十四次妇女代表大会将于今年12月下旬在长沙召开。

杨兰英指出,本次大会是全省各族各界妇女政治生活中的一件大事,是新时代推动我省妇女事业高质量发展的一次重要会议。省委把召开省第十四次妇女代表大会列入今年省委常委会议工作要点,作出统一部署,提出具体要求,为大会顺利召开指明了方向、提供了强有力的政治保障。省妇联党组高度重视大会筹备工作,多次召开专题会议,明确主要任务、组织机构和工作流程,要求把筹备工作作为全年工



12月6日上午,湖南省妇联十三届九次执委会议在长沙召开。

作核心任务,高起点筹划、高标准组织、高效率落实。目前,大会各项筹备工作稳步推进。

大会介绍了湖南省第十四次妇女代表大会工作报告的起草情况和代表推选情况。

通过民主协商和选举推荐等办法,目前已推选产生省第十四次妇女代表大会代表720人。

各行各业、各族各界的优秀妇女代表占66.16%,获劳动模范、三八红旗手、先进工作者等省级以上荣誉的代表占42.76%,少数民族妇女代表占16.99%,非中共代表占32.73%。

代表的文化、知识、年龄结构合理,具有大专以上学历的占80.78%,具有中级以上专业技术职称的占22.98%,35岁以下的占12.67%,45岁以下的占57.51%。代表涵盖工业、农业、科技、商贸、教育、文化、体育、医药卫生、公检法司等多个行业领域。这次代表的组成,充分体现了妇联组织的先进性、广泛性、群众性。

会后,执委们分组讨论了省第十四次妇女代表大会工作报告(征求意见稿)。

省妇联第十三届常委、执委,省妇联全体干部职工、直属单位班子成员等参加会议。

湖南省妇联召开市州妇联主席座谈会

提升“六度”!推动新时代妇女儿童事业高质量发展

今日女报/凤凰网(记者 江昌法 吴小兵 李超)12月6日下午,湖南省妇联召开市州妇联主席座谈会,省妇联党组书记、主席杨兰英主持会议并讲话。

座谈会上,杨兰英听取了各市州妇联主席、省直机关妇工委主任的工作汇报。她指出,要擦亮底色,突出政治功能,树牢政治意识,深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述,不断增强做好妇女工作的使命感和责任感;要坚守本色,扎实做好引领服务联系,最大限度地调动妇女的积极性、主动性、创造性,引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走;要围绕中心大局做足成色,全面落实全国妇联和省委、省政府工作部署,加强家庭家教家风建设,积极打造家庭教育指导阵地,维护好妇女儿童合法权益,不断增进妇女儿童的获得感、幸福感、安全感;要坚持各美其美突出特色,聚焦重点工作领域,挖掘特色亮点,上接天线、下接地气,一张蓝图绘到底,彻底打通服

务妇女群众“最后一公里”;要凸显亮色,展示全新形象,发挥省妇联融媒体中心作用,加强网上妇联建设,深化湘女大学习、巾帼大宣讲、联盟大宣传,讲好妇女儿童故事。

杨兰英强调,要提高政治站位有高度,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,让最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当成为妇联的鲜明标识。要聚焦中心有精度,紧紧围绕“党政所急,妇女所需,妇联所能”,结合自身工作特色,找准党委政府中心工作的切入点,努力成为党开展妇女工作的最可靠最有力的助手。要加强联系有广度,努力为妇女排忧解难。要服务妇儿有温度,解决妇女群众实际困难,把工作做到妇女群众心坎上。要改

革创新有力度,坚持党建带妇建,健全“三新”领域妇联组织全覆盖工作机制,推动资源聚集到基层、服务延伸到基层。要扩大影响有显示度,深入挖掘红色资源,深化科技创新巾帼行动、乡村振兴巾帼行动、巾帼就业创业促进行动,加强湘非妇女经贸文化交流合作,团结带领广大妇女建功新时代。

杨兰英要求,全省各级妇联干部要鼓足干劲、再接再厉,上下一心、协调联动,推动新时代湖南妇女儿童事业高质量发展,以优异成绩迎接省第十四次妇女代表大会的胜利召开。

省妇联班子成员及厅级领导,各市州妇联主席、省直机关妇工委主任、省妇联机关处室长、直属单位负责人参加会议。

长沙多部门“一站式”反家暴守护妇儿权益

今日女报/凤凰网(通讯员 晏婧)反家暴工作是全社会共同的责任,需要各部门、各单位齐抓共管、形成合力。近日,长沙市妇联驻岳麓区人民法院“一站式”反家暴服务中心项目推进会在市妇联召开。长沙市妇联党组书记、主席彭娟,联合国妇女署消除针对妇女女童暴力项目官员陈力,以及长沙市中级人民法院、长沙市妇联、岳麓区妇联、岳麓区人民

法院、岳麓区人民检察院、长沙公安局岳麓分局等单位相关负责人参加会议。

会上,参会人员观看了岳麓区人民法院家事审判工作介绍视频,深入了解了岳麓区人民法院在维护妇女儿童权益方面的积极探索和实践。长沙市妇联驻岳麓区人民法院“一站

式”反家暴服务中心项目负责人就项目阶段性成果进行了详细汇报。

彭娟希望,“一站式”反家暴服务中心能够不断完善服务功能、提高服务水平,探索多部门预防和遏制家庭暴力的联动机制,为妇女儿童权益保护贡献更大力量。

湖南科技大学妇联感受“山乡巨变”

今日女报/凤凰网(通讯员 王瑛妍)近日,湖南科技大学妇联、校工会女职工委员会举行了“与美丽相伴,携幸福同行”美丽乡村行活动。老师们来到益阳市谢林港镇清溪村,参观周立波故居,深入了解了周立波同志的生平事迹,学习了周立波的奋斗精神、开放精神、“巨变”精神,对今后的妇联工作起到积极的指导作用。

清溪村位于益阳市谢林港镇,是中国文化名人、现代著名作家周立波的出生地,《山乡巨变》《山那边人家》等小说背景地,有山乡巨变第一村的美誉。

大家纷纷表示,通过此次活动的感受,山乡巨变魅力的同时,也在工作之余愉悦了身心,增进了姐妹们的感情。

“崑山帼姐”爱心妈妈为爱赋能

今日女报/凤凰网(通讯员 夏丽丽)“这次培训真是一场‘及时雨’!我们正愁怎么与孩子沟通!”爱心妈妈肖海英参加邵阳市新宁县妇联组织的家庭教育指导暨“崑山帼姐”爱心妈妈赋能培训后感慨道。

近日,新宁县妇联分别采取下沉到试点乡村、集中培训等方式连续开展多期“崑山帼姐”爱心妈妈赋能培训,县乡两级爱心妈妈120余人参与培训。

在黄龙镇石泥村、一渡水镇一渡水村等试点村,县妇联工作人员帮助爱心妈妈

们认识到自己的责任和使命,了解关爱服务的重点;在县妇女儿童活动中心,县妇联邀请家庭教育指导师授课,进一步提升了爱心妈妈的服务能力和关爱水平。

这是该县“崑山帼姐”爱心妈妈结对帮扶活动的生动缩影,也是深化“利剑护蕾”专项行动的重要抓手。县妇联表示,下一步将持续动员吸纳更多妇女群众加入“崑山帼姐”爱心妈妈大家庭,提升爱心妈妈结对关爱服务精准化、规范化、专业化水平,让爱心妈妈结对关爱服务更有力度更有温度。

耒阳市:小树林社会工作服务中心妇联成立

今日女报/凤凰网(通讯员 吕天旗)“四点半课堂”守护留守儿童、关心关爱特殊家庭……近日,衡阳耒阳市小树林社会工作服务中心第一次妇女代表大会召开,差额选举产生耒阳市小树林社会工作服务中心妇委会第一届执行委员会委员13名,选举产生妇委会主任1名、副主任2名。耒阳市妇联希望,中心进一步整合社会资源,创新关爱形式,继续推进农村留守儿童之家建设,扎实做好留守儿童关爱保护工作,让留守儿童健康、快乐成长。

耒阳市小树林社会工作

服务中心自创立以来,持续致力于监护缺失儿童、孤儿以及农村留守儿童、困境儿童等特殊儿童群体的关心关爱工作,与耒阳市灶市街街道联平易地扶贫搬迁集中安置点共同创办“四点半课堂”,免费向留守儿童开放,并根据家庭和儿童需求,开展心理抚慰、结对帮扶、生活照料、安全保护等精准关爱,把党和政府的关怀送到孩子们身边。

耒阳市妇联将继续发挥“联”字优势,深耕“三新”领域,加强与各行各业的合作与交流,关注妇女的需求和发展,开创“三新”领域妇女事业和妇联工作新局面。

君山区:“娘家人”点赞企业妇联“宝妈岗”

今日女报/凤凰网(通讯员 彭姿晔)近日,岳阳市君山区妇联为君山区成立妇联组织的4家单位和获评岳阳市创新创业“宝妈岗”的企业进行授牌。在授牌过程中,君山区妇联对企业妇联的成立表示热烈祝贺,对各单位在探索妇女灵活就业模式、拓展妇女就业空间、实施“宝妈岗”就业行动等方面所做的努力给予充分肯定。企业妇联的成立极大延伸了妇联组织服务妇女儿童和家庭工作的触角,希望各企业妇联不断创新服务方

式,为妇女儿童提供更加贴心、专业的服务,助力女性为经济建设和社会发展贡献更大的力量。

近年来,君山区妇联积极行动、攻坚克难,“两企三新”领域妇联组织建设取得初步成效,全区共有4家单位正式成立妇女联合会。同时,为更好地满足女性劳动者的就业需求,支持企业创造更加灵活多样的就业模式,君山区选送的2家企业获评岳阳市创新创业“宝妈岗”。